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Cargo — FARMACEUTICO

INSTRUCOES PARA A REALIZACAO DA PROVA

A prova objetiva tera a duracdo de 3 horas, tempo necessario para leitura das
instrucdes, responder as questfes e preenchimento do cartdo respostas.

A prova objetiva é composta de 30 questfes objetivas, do tipo miltipla escolha,
subdivididas em, no minimo 4 (quatro) alternativas, de multipla escolha, representadas
pelas letras A, B, C e D, sendo que somente uma podera ser assinalada no cartéo-
resposta. Distribuidas da seguinte forma:

a) dez (10) questdes de Lingua Portuguesa;

b) cinco (5) questfes de matematica,;

c¢) cinco (5) questdes de conhecimentos gerais e atualidades;
d) dez (10) questdes de conhecimento especifico;

[]

[]

Ao receber o caderno de provas, aguarde a autorizagdo para abri-lo, apés verifique o
caderno de questdes, o cargo, numero de questdes.

Qualquer irregularidade o candidato devera comunicar o fiscal de prova.

Leia atentamente cada questdo e assinale no cartdo resposta a alternativa que
correspondente a cada uma deles. O cartdo resposta € o Unico documento valido para
a correcdo. Nao sera substituido o cartdo resposta, por erro do candidato.

Nao é permitido ao candidato (a) perguntar ao(s) fiscal (ais) sobre o contetdo das
provas; Ndo é permitido comunicar-se com outro candidato ou socorrer-se de consultas
a livros, anotacfes, agendas e calculadoras eletrénicas, gravadores, telefone celular
e/ou similares ou qualquer instrumento receptor/transmissor de mensagens.

Sera considerada errada a questdo preenchida no cartdo resposta que conter mais de
uma alternativa, com emendas ou rasuras, borrada, ndo assinalada. O candidato
devera utilizar exclusivamente de uma caneta esferografica de escrita na cor azul ou
preta.

O candidato poderéa entregar a prova e o cartdo resposta apds 60 (sessenta) minutos
do seu inicio.

Os trés ultimos candidatos permanecerédo na sala até o encerramento dos trabalhos,
para lavrar e assinar a ata.

Inscricdo n° Identidade n°

Assinatura do(a) Candidato(a)



LINGUA PORTUGUESA

1) Assinale a série cujos vocabulos contenham os seguintes tipos de encontros
vocalicos, respectivamente: tritongo, ditongo nasal decrescente, ditongo
oral crescente:

A) veio — cantam - agua.

B) verifiquei — ninguém - gratuito.
C) verifiquei — mamao - vitéria.
D) enxaguam — muito - quase.

2) Nas frases a abaixo, Assinale a Unica que possui verbo de ligagao:

A) apesar da chuva, fiqguei no meu posto;

B) vivi em Santiago do Sul alguns anos;

C) ele andava rapidamente;

D) continuamos em siléncio durante muito tempo;
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3) Na frase “ Meu carro e o de Paulo”, o “0” é:

A) pronome pessoal.

B) pronome demonstrativo.
C) artigo definido.

D) pronome possessivo.

4) Analise as frases e assinale a Unica alternativa que esta de acordo com as
normas de concordancia nominal.

A) A Advogada caiu e ficou meia tonta.

B) Em anexos vdo os documentos para protocolar na Secretaria De
Desenvolvimento Regional.

C) V. Exa. Est4 enganada, senhor vereador.

D) Muito abrigadas disseram elas.

5) Assinale a alternativa que corresponde a construgao correta:

A) Tu viestes de Santiago do Sul ontem.
B) NOs vimos de Santiago do Sul ontem.
C) N6s viemos de Santiago do Sul ontem.
D) VGs vieste de Santiago do Sul ontem.



6) Assinale a alternativa que preenche corretamente as lacunas ( tracejado)
na frase abaixo:

A disciplina naquela equipe podia ser compara dos militares, mas

nem por isso permitia desconforto atletas.

A) a - as.
B) a - as.
C)a-as.
D) a - as.

7) Enumere a definicdo de acordo com o conceito e assinale a sequéncia
correta:

1.

2.

Senso comum.

Bom senso ou

Senso critico.

3. Senso poético ou

Artistico.

4. Ficcgéo.

5. lronia

6. Parodia

7. Rubrica.

8. Teocentrismo.

9.

Antropocentrismo.

10. Metafora

( ) anotacéo feita pelo autor, dando indica¢gdes sobre o
cenario, a caracterizacdo dos personagens, 0s movimentos
de cena, etc. N&o deve ser confundida com a voz de um
narrador.

( ) capacidade de discernir, sem preconceito, o verdadeiro
do falso.

() consiste em dizer o contrario do que se pensa. O humor
critico da ironia resulta da percepc¢do da ambiguidade ou da
reacdo contraditéria entre o enunciado e seu conteudo. SO
pode ser percebido em seu contexto.

( ) concepcéo vertical da vida, em que Deus (Théos) é o
centro de todas as coisas. A vida na Terra é apenas um exilio
gue prepara para a vida apds a morte, quando o homem
podera ser salvo ou condenado.

( ) Obra que imita satiricamente o tema e/ou a linguagem de
uma outra obra.

( ) em sentido estrito, é a substituicdo do significado de uma
palavra por outro, a partir de uma semelhanca. Disso resulta
a acumulacdo de dois significados diferentes na mesma
palavra.

( ) ato ou efeito de fingir, simulacéo, fingimento; coisa
imaginaria, fantasia, invengao.

() concepcao horizontal da vida, em que o homem
(dnthropos) é o centro e a medida do universo. A vida e o
universo explicam-se pelos valores humanos.

() maneira especial e original de ver a realidade.

( ) idéias amplamente aceitas em uma época: opinibdes
contrarias sao vistas como absurdas e aberrantes.



A)7-2-5-8-6-10-4-9-3-1
B)7-5-8-1-2-10-4-9-3-6
C)6-3-9-4-10-2-1-8-5-7
D)7-2-8-5-10-6-4-9-3-1

8) Assinale o item em que ha erro de definicdo de figuras de estilo:

A) As frustragbes amorosas sdo amargas (Anacoluto).
B) O asfalto transformou-se num mar de sangue. (Hipérbole)
C) Todo concurso publico tem seus espinhos. (Metafora)

D) Aquela mulher semeava a discérdia. (Metonimia)

9) Complete as lacunas com X ou S:
e__tender, e__tensédo, e__tenso, mi__to, ju__tapor.

A) S =S —S- X — X.

B)s—xXx—-x—-s-5s
C)s—Xx—XxX—x X.
D)s—s—s-x-s.

10) Assinale a frase que esté utilizando de maneira incorreta o uso de por
gue, por qué, porque e porqué:

A) Por qué a aula foi cancelada?

B) Por que o jogo foi interrompido?

C) Ele ndo me disso por que motivo desistiu do curso.
D) Ela chorou por qué?



MATEMATICA

11) Um sistema de irrigacdo de hortalicas demora 3,5 horas para suprir as
necessidades das plantas utilizando 10 gotas por minuto. Se o numero de
gotas por minuto fosse 14 gotas, quanto tempo duraria o sistema de irrigacao
para suprir as necessidades das mesmas plantas?

A) 1,5 horas
B) 2,0 horas
C) 2,5 horas
D) 3,0 horas

12) O pai distribuiu 280 bolas de gude para seus 2 filhos em partes diretamente
proporcionais & media na disciplina de matematica e em partes inversamente
proporcionais ao numero de falta no ano letivo. O primeiro filho com média final
8 e faltou 9 vezes, enquanto o segundo filho teve média final 9 e faltou 3 vezes.
Quantas bolas de gude eles ganharam respectivamente?

A) 64 e 216
B) 63 e 217
C) 60 e 220
D) 58 e 222

13) Considere as seguintes afirmativas.

| — O inverso do numero racional 0,5 é 2;

Il — O produto de 2 nUmeros negativos € positivo;

II-Sey-(-50)=-12, entdo y = 52,

IV — Dividir um numero diferente de zero por 0,25 equivale a multiplica-lo por 4;

Assinale a alternativa que corresponde a (as) afirmativa (as) correta (as).

A) 1, I, apenas

B) I,I IV, apenas
C) LI, 1ll, apenas
D) I, Il, IV, apenas

14) Observe as fracOes e suas respectivas respectivas representacdes
decimais.

- 20/100 = 0,2

[1- 4358/100 = 43,58
[ll- 171/10000 = 0,0171
IV - 255/10 = 25,5



Utilizando as igualdades acima, esta correto:

A) I e ll, apenas

B) I, I, Ill, apenas
C) I, 11, 1V, apenas
D)LILHlelV

15) O valorde 32- (- 3)2+ 31 + 4° + 271 ¢é:

A) 4,0
B) 4,5
C) 9,0
D) 22,5



CONHECIMENTOS GERAIS E ATUALIDADES

16) Sobre o municipio de Santiago do Sul/SC, julgue as afirmativas e assinale
a opgao errada.

A) Santiago do Sul localiza-se na regido Oeste de Santa Catarina, pertencente
da microrregidao da AMOSC.

B) Sua emancipacgao politica e administrativa aconteceu em 16 de abril de
1994. (www.santiagodosul.sc.gov.br — acessado em 20/01/2012).

C) Em 1951, o lugar se chamava barra grande, por se encontrar localizado nas

proximidades dos rios: Barra Grande e Saudades. (www.santiagodosul.sc.gov.br —
acessado em 20/01/2012).

D) O Municipio de Santiago do Sul € um dos integrantes do territorio da

Cidadania Meio Oeste Contestado.
(www.territoriosdacidadania.gov.br —acessado em 20/01/2012).

17) O municipio de Santiago/SC, entre outros municipios sofreram com a
estiagem em 2011 e 2012, o que fez que Santiago do Sul DECRETAR situacao
de emergéncia por estiagem. Assinale a alternativa que corresponde
corretamente ao 6rgao do Estado de Santa Catarina responsavel por esse
decreto.

A) Secretaria do Estado da Defesa Civil.

B) Secretaria do Estado da Agricultura.

C) Secretaria do Estado de Defesa Contra a Seca.
D) Secretaria do Estado de Assisténcia Social.

18) A febre aftosa € uma infecciosa que atinge animais de cascos bipartidos —
bovinos, bubalinos, ovinos, caprinos e suinos. O primeiro sintoma € a febre
alta, podem surgir aftas na boca, na gengiva ou na lingua, e principalmente
ferida nos cascos ou nos Uberes, entre outros. O estado de Santa Catarina
recentemente intensificou medidas para evitar a entrada da doenca no estado.

Sobre o assunto, assinale a alternativa que corresponde corretamente o
agente causador da doenca.

A) bactéria

B) fungo

C) protozoario
D) virus



19) Recentemente o governo federal anunciou a primeira mudanc¢a ministerial
de 2012. O ministro da Educacédo Fernando Haddad, deixa o cargo e assume a
pasta é Aloisio Mercadante, que ocupava o Ministério da Ciéncia e Tecnologia.

Sobre o0 assunto, assinale a alternativa que corresponde corretamente ao
Estado Brasileiro em que Fernando Haddad concorrera as elei¢bes de 2012.

A) Rio de Janeiro.

B) S&o Paulo.

C) Bahia.

D) Rio Grande do Sul.

20) O Poder Legislativo cumpre papel imprescindivel perante a sociedade do
Pais, visto que desempenha trés funcdes primordiais para a consolidacao da
democracia: representar o povo brasileiro, legislar sobre os assuntos de
interesse nacional e fiscalizar a aplicacao dos recursos publicos. Assim, a
Camara dos Deputados compde-se de representantes de todos os Estados e
do Distrito Federal.

Assinale a alternativa que corresponde o nimero de Deputados Federais que
representam o Estado de Canta Catarina na Camara de Deputados.

A) 16
B) 25
C) 40
D) 42

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21) A Lei Organica do Municipio de Santiago do Sul/SC, determina em seu
artigo 113, que “As acbes e servi¢cos de saude integram uma rede
regionalizada e hierarquizada e constituem o sistema municipal de saude,
organizada de acordo com as seguintes diretrizes” . Sobre as dretrizes, julgue
0s itens seguintes:

| — distritalizacdo de recursos, servi¢cos e acoes;

Il — integralidade na prestacdo das acfes de salude adequadas as realidades
epidemiolégicas;

Il — participacdo em nivel de decisdo de entidades representativas de usuérios
e de profissionais de saude na formulacédo, gestdo e controle da politica
municipal e das ac0es da salude através da constituicdo de conselhos
municipais paritarios;



IV — demais diretrizes emanadas na conferéncia municipal de saude, que se
relne a cada dois anos com representacdo dos varios segmentos sociais, para
avaliar a situacdo de saude do municipio e estabelecer diretrizes da politica
municipal de saude, convocada pelo Secretario Municipal de Saude ou,
extraordinariamente, pelo Conselho Municipal de Saude.

Esta correto o que se afirma em:

A) LI T e V.
B) Il e lll, apenas.
C) I, 1l e lll, apenas.

D) Ill e IV, apenas.



Para responder as questdes 22 e 23. Leia o texto abaixo:

A Atencdo Basica considera o sujeito em sua singularidade, na
complexidade, na integralidade e na insercdo soécio-cultural e busca a
promocao de sua saude, a prevencao e tratamento de doencas e a
reducao de danos ou de sofrimentos que possam comprometer suas
possibilidades de viver de modo saudavel.

CAPITULO | — Da atencdo Béasica, ANEXO — Politica Nacional de Atengéo Basica —
Portaria n° 648/GM, de 26 de marco de 2006, do Ministério da Saude.

22) Sobre os principios da Atencdo Basica em Saude, analise as alternativas
seguintes e assinale a alternativa errada.

A) A Atencdo Basica caracteriza-se por um conjunto de a¢fes de saude, no
ambito individual e coletivo, que abrangem a promocéo e a protecdo da saude,
a prevencao de agravos, o diagnéstico, o tratamento, a reabilitacdo e a
manutencdo da saude.

B) A Atencao Basica € desenvolvida por meio do exercicio de praticas
gerenciais e sanitarias democraticas e participativas, sob forma de trabalho em
equipe, dirigidas a populacdes de territérios bem delimitados, pelas quais
assume a responsabilidade sanitaria, considerando a dinamicidade existente
no territério em que vivem essas populacdes.

C) A Atencao Bésica utiliza tecnologias de elementar complexidade e alta
densidade, que devem resolver os problemas de saude de menor freqiiéncia e
relevancia em seu territério. E o contato preferencial dos usuarios com os
sistemas de saude, objetivando o encaminhamento dos mesmos aos centros
de referéncia e de alta complexidade.

D) A Atencédo Basica orienta-se pelos principios da universalidade, da
acessibilidade e da coordenacédo do cuidado, do vinculo e continuidade, da
integralidade, da responsabilizacdo, da humanizacédo, da equidade e da
participacdo social.

23) Sobre os fundamentos da Atencéo Basica, julgue os itens seguintes:

| — Possibilitar o acesso universal e continuo a servicos de saude de qualidade
e resolutivos, caracterizados como a porta de entrada preferencial do sistema
de saude, com territdrio adscrito de forma a permitir o planejamento e a
programacao descentralizada, e em consonancia com o principio da equidade.

Il — Efetivar a integralidade em seus véarios aspectos, a saber: integracao de
acdes programaticas e demanda espontanea; articulacdo das acbes de
promocéao a saude, prevencao de agravos, vigilancia a saude, tratamento e
reabilitacdo, trabalho de forma interdisciplinar e em equipe, e coordenacao do
cuidado na rede de servicos.

Il — Desenvolver relagdes de vinculo e responsabilizacdo entre as equipes e a
populacdo adscrita garantindo a continuidade das acfes de saude e a
longitudinalidade do cuidado.

10



IV — Valorizar os profissionais de saude por meio do estimulo e do
acompanhamento constante de sua formacéao e capacitacdo, com implantacao
de planos de carreira, garantido-lhes remuneracdo compativel com a
importancia da profissao.

V — Realizar avaliacdo e acompanhamento sisteméatico dos resultados
alcancados, como parte do processo de planejamento e programacao.

VI — Estimular a participacédo popular, o controle social, politico e administrativo,
tanto na operacionalizacdo, quanto na gestao financeira.

Esta correto o que se afirma em:

A) LI L IV, Ve VI,

B) I, II, lll e V, apenas.
C) I, IV, V e VI, apenas.
D) I, lll, V e VI, apenas.

24) Analise as alternativas seguintes e assinale aqguela incorreta em relacao
as Vias de Administracao.

A) Ha duas vias principais: A via Enteral e a via Parenteral.
B) Quando se deseja efeito local pode-se usar a via topica.

C) A hidro ou lipossulubilidade do farmaco é fator importante na escolha da via
de administragdo do medicamento.

D) A via retal pertence ao grupo das vias Parenteral.

25) Sobre os efeitos adversos com o uso dos a-bloqueadores, analise as
alternativas seguintes e assinale aquela que nédo corresponde a um desses
efeitos.

A) Hipertenséao.

B) Disfungéo sexual.
C) Taquicardia.

D) Vertigem.

26) Julgue o enunciado seguinte e assinale a alternativa correta.

Dentre os entorpecentes e/ou psicotrépicos identificados nas alternativas
seguintes, assinale a opcdo que exige receita médica, porém, ndo exige a
retencdo da mesma.

A) dimenoxadol.
B) ergotamina.
C) isometadona.
D) dmirofina.
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27) Assinale a alternativa que indica qual dos antibiéticos e/ou quimioterapicos
elencados abaixo é ativo sobre fungos.

A) Penicilina G.
B) Erittomicina.
C) Anfotericina B.
D)Tetraciclina.

28) Assinale a alternativa corresponde corretamente a um medicamento com
acao B-bloqueadora.

A) Prazosin.

B) Furosemida.
C) Fentolamina.
D) Timolol.

29) Julgue o enunciado seguinte e assinale a alternativa correta.

No tratamento farmacoldgico da depressao, o farmaco inibidor seletivo da
recaptacdo de serotonina é a:

A) Amitriptilina.
B) Fluoxetina.
C) Amoxapina.

D) Imipramina.

30) De acordo com as disposi¢cOes Lei Federal n® 9.787, de 10 de fevereiro de
1999, que estabelece o medicamento genérico e com as disposicdes da
Resolucdo n°® 391, de 9 de agosto de 1999, da Agéncia Nacional de Vigilancia
Sanitaria — ANVISA, que aprova o Regulamento Técnico para Medicamentos
Genéricos.

Acerca das definicdes que constam das normas acima citadas, julgue os itens
seguintes:

| — Medicamento Genérico — medicamento similar a um produto de referéncia
ou inovador, que se pretende ser com este intercambiavel, geralmente
produzido apds a expiragcao ou renuncia da protecdo patentaria ou de outros
direitos de exclusividade, comprovada a sua eficcia, seguranca e qualidade, e
designado pela DCB (Denominacdo Comum Brasileira) ou, na sua auséncia,
pela DCI (Denominacdo Comum Internacional).

Il — Medicamento de Referéncia — produto inovador registrado no érgao federal
responsavel pela vigilancia sanitaria e comercializado no Pais, cuja eficacia,
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seguranca e qualidade foram comprovadas cientificamente junto ao 6rgao
federal competente, por ocasiao do registro.

Il — Biodisponibilidade — indica a velocidade e a extensédo de absorcédo de um
principio ativo em uma forma de dosagem, a partir de sua curva
concentracdo/tempo na circulacdo sistémica ou sua excrecao salivar.

IV — Produto Farmacéutico Intercambiavel — equivalente terapéutico de um
medicamento de genérico ou similar, comprovados, essencialmente, os
mesmos efeitos de eficacia e segurancga.

V — Medicamento Similar - aquele que contém o0 mesmo ou 0S mesmos
principios ativos, apresenta a mesma concentracédo, forma farmacéutica, via de
administracdo, posologia e indicacado terapéutica, preventiva ou diagnoéstica do
medicamento de referéncia registrado no orgao federal responséavel pela
vigilancia sanitaria, podendo diferir somente em caracteristicas relativas ao
tamanho e forma do produto, prazo de validade, embalagem, rotulagem,
excipientes e veiculos, devendo sempre ser identificado por nome comercial ou
marca.

Esta correto o que se afirma em:

A) 1, 1l e V, apenas.

B) I, I, 1V eV, apenas.
C) Il, lll e IV, apenas.
D) lll e IV, apenas.
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